

UDVARHELYI HIRADÓ

UDVARHELYVÁRMEGYE FÜGGETLEN POLITIKAI LAPJA

Az »Udvarhelyvármegyei Gazdasági Egylet« hivatalos közlönye.
Előfizetési ára: Egész évre 8 K. Negyedévre 2 K. Tanítóknak és jegyzőknek 6 K.
Egy szám ára 16 fillér.

Az »Udvarhelyvármegyei Jegyzői Egylet« hivatalos közlönye.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Kossuth-utca 14 sz. — Megjelenik minden vasárnap
Nyilttér soronként 50 fillér.

A HÁBORU ESEMÉNYEI.

— Az Udvarhelyi Híradó eredeti táviratai. —

A szerbek veresége.

(Budapest, aug. 17. Hivatalos jelentés. Érkezett az elmúlt éjjelen.) A tegnapi jelentett Drina menti harcok csapatainknak az erős ellenség feletti döntő győzelméhez vezettek.

Az ellenség Valjevó felé veretett vissza.

Számos foglyot ejtettünk és sok hadi anyagot zsákmányoltunk el.

Ellenség üldözése a legteljesebb mértékben folyik. Csapataink csodálatra méltó bátorsággal harcolnak az erős állásokban levő számra nézve egyenlő erejű ellenséggel.

Különösen kiemelendő a Varasdi 16. számú gyalogezred, a melynek tisztjei és legénysége legnehezebb viszonyok között, királyhú horvátok rég kipróbált szívós vitézségével, indultak győzelmes rohamra.

A harcok lefolyásáról szóló részletes hírek és a zsákmányul ejtett győzelmi jelek közlése később következik.

A német császár a főhadi szálláson.

(Berlin, aug. 17.) A Wolff-ügynökség jelenti: Vilmos német császár Berlinből a főhadi szállásra utazott. A főpolgármesterhez intézett átiratát azzal végzi, hogy az igaz ügyünket nem hagyhatja el a győzelem.

Külföldi lapok hazudozásai.

A Cor. Bureau jelentése: Egyes külföldi lapok a Galicziai határvidéken elért állítólagos orosz sikerekről szóló híreszteléseit a legélesebb ellentétben állanak a valósággal.

Az oroszok egyes erődítményei, a melyek helyenkint néhány kilométernyire behatoltak a határhoz legközelebb eső területekre Zalatze, Brodij és Lokal mellett — azonnal visszavetették. A határon tevékenységük egyáltalában csak egyes védtelen határvidéki falvak kifosztására és felgyújtására szorítottak. Ezzel szemben több lovas osztályunk az orosz határon át messzire nyomult be Oroszország belsejére területére.

A császár megbízása.

(Berlin, augusztus 17.) Wolff-ügynökség éjjeli jelentése: A főhadiszállásra utazó Vilmos német császár felhatalmazta a birodalmi kancellárt, hogy a birodalmi kormányzat területén a kormányügyeket önállóan intézze.

Katonanap.

(Székelyudvarhely, aug. 18.) Székelyudvarhely városán ma a Gyermeknapok mintájára *Katonanapot* tartanak. Egyes utcákban urnákat állítottak fel, hol nemes szívű hölgyek gyűjtenek a bevonult katonák gyámolítás nélkül maradt családjai részére.

Ma Ő Felsége születésnapja van, s ezt megelőző este a város mindenki ki volt világítva. Ez alkalommal a világítás elmaradt s az áldozatkész, megértő közönség így megtakarított fillereit a Katonanap perselyeibe helyezheti el. Sok leperdülő könnyet fogunk fogunk ezen áldozatkészességünkkel is felszárítani.

Sebesültek a fővárosban.

(Budapest, aug. 17.) A harctérről a fővárosba irányított sebesültek állapota igen kielégítő. Általában súlyosabb sebesült igen kevés van és a könnyebben sebesültek visszakivánczolnak a harctérre és lelkesedésük, melyet haderónk hősi viselkedéséről beszélnek igen nagy és a főváros közönségénél megnyugtató és lelkes viszhangot keltett.

A pénzpiacz helyzete.

(Bécs, aug. 17.) Az Osztrák-Magyar Bank vezértitkára egy újságíró előtt arról nyilatkozik, hogy az ipari körök óhaja az Osztrák-Magyar Bank kamatlábának leszállítása iránt mikor fog teljesedni? — ebben a pillanatban megmondani nem lehet, bizonyos azonban, hogy a bank kamatláb politikáját egoistikus szempontok nem vezetik és ha azok az okok, melyek a kamatláb emelkedésére mérvadóak voltak megszűntek, a bank elfogja rendelni a kamatláb leszállítását. Különösen megnyugtató volna, ha az Angol bank kamatlába hat, illetve öt százalékra való leszállításáról való jelentések beigazolást nyernének. Örrömmel konstatálható, hogy a legutóbbi napokon lényeges megnyugvás állott be és hogy a visszaözlések túlhaladják a visszafizetéseket.

A részvények lombádrozásának kérdése tanulmányozás alatt van, de bizonyosra vehető, hogy a Bank vezetőség határozatai nem látszanak szükkeblüeknek. Hitelpénztárak létesítése nincs tervbe véve, azok a szociális okok, a melyeknél fogva Németországban ilyen pénztárakat terveznek, nálunk nem állnak fenn.

A tőke-~~új~~ ~~nyit~~ ~~ás~~ ~~ának~~ ~~kérdése~~ még nem aktuális ugyan, de bizony államérdek fűződik a tőke forgalom megnyitásához és várható, hogy a tőke az Osztrák-Magyar hadsereg győzelme esetén, ami remélhető, ismét felveszi tevékenységét.

Török — orosz összeütközés.

(Konstantinápoly, augusztus 15.) A kisázsiai orosz határon török és orosz csapatok között összeütközésre került a sor. A harc oka eddig ismeretlen. Azt hiszik, hogy egy orosz csapat akarta lépni a határt s ebben akadályozták meg a török határvédő katonák.

Konstantinápolyban az a felfogás uralkodik, hogy Oroszország casus bellit akar előidézni, hogy a Dardanellák erőszakos elfoglalását megkísérelhesse.

Orosz segélycsapatok Szerbiában.

(Galacz, augusztus 15.) Reniből állandóan küldenek élelmiszert, hadiszereket Szerbia részére. Tegnapi éjszaka tizenkét uszály ment át az itteni kikötőn megrakva orosz katonasággal.

Ő felsége születésnapja.

(Székelyudvarhely, Aug. 18.) Az egész Monarchiában nagy lelkesedéssel és pompával ünneplik a Király és császár születése napját. Székelyudvarhelyen a katonaság rendezett ma reggel impozáns ünnepet a fapiacztéren. Reggel 7 órára már a csapatok nyitott négyzetben felállítva helyet foglaltak a rögtönzött oltár körül és a hivatalos körökön kívül jóformán a város egész közönsége megjelent ott. Polgárság és katonaság forró imája szállt fel az Egek urához a mi ősz, sok megpróbáltatáson keresztül ment drága Királyunkért és fegyvereink győzelméért. Az ünnepség keretében a most bevonult ujonczok is letették az esküt. A felemelő ünnepség nyolcz óra előtt véget ért, mikor a csapatok elvonultak.

A Lovcen elfoglalása.

(Magánértesülés.) Egy Ujvidékről érkezett kereskedő azt a hirt hozta, hogy *csapataink véres küzdelem után elfoglalták a Lovcen hegyet*, mely Montenegró kulcsa. Ezt a hegyet tudvalevőleg szerb tüzérség szállotta meg és a legmodernebb felszerelésű 26 gyorstüzelő ágyúval helyezkedett védelmi álláspontba.

Ezt a hirt hivatalosan nem erősítették meg, de a montenegrói hadüzenet folytán a cattarói öböl elengedhetetlen védelme és a Montenegró felől érkező támadás feltétlenül szükségessé teszi a Lovcen elfoglalását. Kétségtelen tehát, hogy hadvezetőségünknek minden áron birtokába kell vennie ezt a fontos posztot.